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Vorbemerkung: 

Die Landesregierung hatte in ihrer Beantwortung zu der Kleinen Anfrage der CDU-

Landtagsabgeordneten Petra Nicolaisen, MdL, vom 27. August 2013 (Drucksache 

18/1098) zu 1c.) ausgeführt, dass dem Land keine aktuellen statistischen Daten zum 

Investitionsbedarf bei den kommunalen Sportanlagen und Bädern vorliegen würden. 

Zudem sei der zeitliche Rahmen, welcher für die Beantwortung einer Kleinen Anfrage 

zur Verfügung stünde, nicht ausreichend. 

 

Da aber funktionale und auf die verschiedenen Sportarten adäquat ausgerichtete 

Sportstätten und Bäder existentiell für die Vereine, Fachverbände und auch für Frei-

zeitsportler sind, bedarf es einer umfassenden Analyse des baulichen Zustandes al-

ler kommunalen Sportanlagen im Land.  

 

Aus diesem Grunde möchten wir mit einer Großen Anfrage der Landesregierung 

auskömmlich Zeit geben, eine Abfrage bei den Kommunen zum baulichen Zustand 

und zum Investitionsbedarf bei Sportstätten und Bädern in die Wege zu leiten.  

 

Wir fragen deshalb die Landesregierung: 

 

1. Wie viele kommunale Sportstätten und Bäder gibt es in Schleswig-Holstein 

und in welchen Kommunen liegen diese? 

a. Welche Sportarten werden in diesen Sportstätten und Bädern ausge-

übt? 

b. Welche Nutzergruppen (Vereine, Fachverbände, Organisationen, Frei-

zeitgruppen) nutzen diese und mit welcher Beteiligung? (Bitte die Nut-

zerzahlen nur für den organisierten Bereich.) 

 

2. Wie ist der bauliche Zustand der einzelnen Sportstätten und einzelnen Bäder 

und welchen konkreten baulichen Sanierungsbedarf gibt es und wie hoch wird 

der Investitionsbedarf monetär bewertet? 

 

3. Bei welchen Sportstätten und Bädern werden aktuell Sanierungen durchge-

führt? (Bitte alle Maßnahmen der Jahre 2012 bis Mitte November 2013 auffüh-

ren.) 
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a. Um welche konkreten Maßnahmen handelt es sich?  

b. Welche Kosten wurden für die einzelnen Maßnahmen errechnet bzw. 

wurden bis dato in diesem Zeitraum abgerechnet? 

c. Wer waren die Kostenträger und wie hoch war ihr Anteil an den einzel-

nen Maßnahmen? (Kreis, Kommune(n), Vereine, Spender und Sponso-

ren) 

 

4. Wie bewertet der Landessportverband Schleswig-Holstein und wie bewerten 

die 15 Kreis- und Stadtsportverbände  die bauliche Situation sowohl der ver-

einseigenen als auch der öffentlichen Sportanlagen, Bäder und Lehr-

schwimmbecken im Land Schleswig-Holstein?  

 

5. Welche Maßnahmen wurden im Rahmen der Städtebauförderung in den Jah-

ren 2010 bis heute gefördert, um die Sportstätteninfrastruktur sicher zu stellen 

respektive auszubauen?  

 

a. Wann und in welchen Kommunen? 

b. Für was und in welcher Investitionsmittelhöhe? 

 

 

 

 

 

 

 

Barbara Ostmeier       Petra Nicolaisen 


